

ЗА КОММУНИСТИЧЕСКИЙ ТРУД

Орган Балаковского горкома КПСС и городского Совета депутатов трудящихся

№ 120 (5235)

Среда, 20 июня 1962 года

Цена 2 коп.

ВСЕОБЩЕЕ РАЗОРУЖЕНИЕ—ПУТЬ К ОБЕСПЕЧЕНИЮ МИРА

Ответ Председателя Совета Министров СССР Н. С. ХРУЩЕВА
на письмо лейбористов—членов английского парламента

В конце мая на имя Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева поступило письмо, подписанное 65 видными лейбористами—членами английского парламента.

В письме говорится о необходимости достижения соглашения о ядерном разоружении и содержится просьба к Советскому правительству не предпринимать ответных мер на испытания, проводимые в настоящее время Соединенными Штатами.

Н. С. Хрущев направил следующий ответ:

Уважаемые господа,

получил ваше письмо от 22 мая с. г., в котором вы просите Советское правительство не возобновлять ядерных испытаний.

Вам, конечно, известна наша позиция в вопросе о ядерных испытаниях. Считаю, что крупнейшим мероприятием, способным обеспечить прочный мир, является всеобщее и полное разоружение. Советское правительство отнюдь не исходит из того, что решение проблемы ядерных испытаний должно быть отложено до того времени, когда, наконец, державы смогут договориться о разоружении. Возможность заключить соглашение о запрещении испытаний имеется уже сейчас. Более того, эта возможность облегчается тем, что, как теперь неопровержимо доказано, имеющиеся в распоряжении государств национальные средства обнаружения могут обеспечить должное наблюдение за выполнением соглашения.

Таким образом, сейчас нет совершенно никаких оснований для того, чтобы, как это делают США и Англия, требовать международного контроля и инспекции, которые были бы равносильны созданию системы шпионажа. Полагаю, что вы знакомы с предложениями, которые мы внесли еще в ноябре прошлого года, о безотлагательном заключении соглашения о запрещении испытаний. Кстати сказать, эти наши предложения не расходятся с выводами видных английских и американских специалистов. Их выводы со всей очевидностью подтверждают, что для контроля за выполнением соглашения о запрещении испытаний не нужна какая-то особая международная инспекция.

Таким образом, можно было бы просто и быстро решить этот вопрос, если бы США и Англия проявили хотя бы малейшее желание сделать это. Но дело в том, что они этого не хотят, а разговоры о международной инспекции нужны им лишь как ширма, за которой они пытаются скрыть от общественного мнения свое нежелание договориться о запрещении испытаний.

Вы, несомненно, знаете, что в ходе происходившего сейчас в Женеве совещания по разоружению полезную инициативу проявили нейтралистские страны, внося совместный меморандум, который, в частности, предусматривает контроль за прекращением испытаний при помощи национальных средств. Советский Союз положительно отнесся к этой инициативе и считает, что предложения нейтралистских стран могут оказаться полезной основой для достижения соглашения о прекращении испытаний. Что же касается США и Англии, то они, по существу, игнорируют эти предложения.

Как видите, решение вопроса о запрещении испытаний зависит не от нас. Если США и Англия действительно пожелают пойти на соглашение, то они встретят полную поддержку с нашей стороны. Но, как видно, у

них другие цели и другие планы. Еще до начала Женевского совещания США развернули широкую серию подземных ядерных взрывов. Английское правительство также провело испытание. На Женевское совещание американское и английское правительства пришли, имея заранее разработанные календарные планы возобновления ядерных испытаний в атмосфере, под водой и в космосе, причем английское правительство с готовностью предоставило США остров Рождества в качестве полигона. То, что американское и английское правительства, не обращая внимания на протесты и предупреждения, приступили к реализации своих военных планов, не могло, разумеется, не привести к резкому ухудшению условий, в которых проходит совещание 18-ти государств.

Новым примером сознательного нагнетания международной напряженности является запланированная американским правительством серия ядерных взрывов на большой высоте. Трудно даже учесть сейчас все возможные пагубные последствия, которые могут иметь эти взрывы. Об этом заявляют крупнейшие ученые с мировым именем, в том числе английские. Тем не менее американское правительство, как видно, намерено бросить новый открытый вызов безопасности и благополучию народов. Английское же правительство взяло на себя роль активного защитника американских планов проведения ядерных взрывов на большой высоте под предлогом их якобы „серьезного оборонного значения“. При этом английский премьер-министр откровенно заявляет, что цель этих испытаний состоит в том, чтобы выяснить, как можно вывести из строя системы связи и радиолокационные установки. Неужели не ясно, что подобные заявления английских деятелей равносильны признанию того, что США и их союзник Англия изыскивают возможность парализовать оборону миролюбивых государств и тем самым обезопасить себя от ответного ядерного удара?

В этой связи нельзя не вспомнить недавнее заявление американского президента о том, что США, при некоторых обстоятельствах, возможно, „проявят инициативу в ядерном конфликте с Советским Союзом“. Как мы понимаем, английское правительство также разделяет эту опасную „стратегическую концепцию“. Естественно, что в этих условиях Советское правительство не видит другого выхода, кроме как позаботиться о том, чтобы оборона Советского Союза была на должном уровне.

Вряд ли кто и рассчитывал, что реакция Советского Союза на возобновление западными державами ядерных испытаний будет иной. Во всяком случае, с нашей стороны не было недостатка в предупреждениях США и Англии относительно ответных мер, которые мы будем вынуждены предпринять. Об этом достаточно ясно было заявлено, в частности, в моем письме к вашему премьер-министру от 12 апреля с. г.

Руководители западных держав, таким образом, прекрасно отдавали себе отчет в том, что их решение возобновить испытания вызовет, как сейчас принято говорить,—цепную реакцию. Но это не остановило их. Своими действиями они сознательно втягивают Советский Союз в новый тур соревнования в области совершенствования ядерного оружия. Мы понимаем, и мы заявляли об этом, что

подобное соревнование опасно и неразумно. И если нас к этому вынуждают, то не должно быть никаких сомнений относительно того, что ответственность за это несут державы НАТО—и только они.

Я обратил внимание на то место из вашего письма, где вы говорите, что если Советский Союз последует примеру США и возобновит испытания, то это может расстроить переговоры по разоружению в Женеве и способствовать их провалу. Я никак не могу понять вас и, тем более, согласиться с вами, когда вы связываете возможность провала Женевского совещания с осуществлением намерения Советского правительства предпринять необходимые меры для обеспечения своей безопасности в ответ на действия западных держав.

Если кто и сделал все возможное для того, чтобы еще до открытия Женевского совещания и затем в ходе его работы осложнить обстановку, сгустить атмосферу, то это правительства США и их ближайшего союзника Англии. Именно американское и английское правительства своими действиями в значительной степени подорвали возможность достижения Женевским совещанием успешных результатов. И те, кому дорого дело мира, кто полон решимости бороться за разоружение, должны не жалеть усилий, чтобы обуздать агрессивные силы на Западе, которые не отказались от безумной идеи развязать ядерную войну.

В курсе внешней политики западных держав, и только в нем, заключена действительная опасность того, что Женевское совещание по разоружению может не оправдать надежд, которые возлагают на него народы. Вы проявляете законное беспокойство в отношении перспектив этого совещания. Мы также считаем, что эти перспективы нельзя признавать обнадеживающими. Во всяком случае западные державы явно ведут дело к тому, чтобы путем различных уловок завести женевские переговоры в тупик. Об этом свидетельствует позиция США, которую активно поддерживает Англия, не только в вопросе о прекращении ядерных испытаний, но и по другим вопросам, которые рассматриваются в Комитете 18-ти государств.

Однако Советский Союз не считает, что нельзя сдвинуть с мертвой точки проблему разоружения, запрещения ядерного оружия и всех его испытаний. Успех в значительной степени зависит от того, насколько активно народы всех стран будут воздействовать на руководящие круги западных держав, настаивая на прекращении гонки вооружений, на заключении соглашения о всеобщем и полном разоружении. Большой вклад в это благородное дело могут внести общественные организации, политические и общественные деятели Англии, выступающие за мир и разоружение.

Хотелось бы надеяться, что и английские парламентарии приложат усилия, чтобы способствовать скорейшему решению вопроса о всеобщем и полном разоружении, что навсегда положило бы конец угрозе истребительной ядерной войны.

С уважением

Н. ХРУЩЕВ.

12 июня 1962 г.

На пусковых объектах большой химии

ОБЯЗАТЕЛЬСТВО ВЫПОЛНИМ

Считанные дни остаются до пуска первой очереди кордного производства. Многие коллективы, встав на трудовую вахту по завершению предпусковых работ на объектах большой химии, берут на себя повышенные обязательства.

Досрочно завершить отделочные работы решил и коллектив строительного управления № 7. Особое внимание здесь обращено на отделку цехов пускового комплекса.

Помочь отделочникам выполнить свои обязательства должен участок механизации этого управления. От того, как будут работать штукатурные агрегаты, малярные станции и бетономешалки, зависит успех выполнения производственного плана.

На одном из собраний коллектив участка решил добиваться высокой производительности средств механизации. Слесари обязались обеспечивать бесперебойную работу всех агрегатов, экономно расходовать металл и электроэнергию. Это дало возможность бригаде штукатуров тов. Овчинникова отделывать за смену по 300—350 квадратных метров площади.

Средняя сменная выработка на одного рабочего здесь теперь составляет 140—150 процентов. Сейчас принятые решения претворяются в жизнь.

Рабочие участка активнее стали участвовать в общественной жизни.

Заметно оживилась работа с молодежью. Комсомольцы и молодежь организуют сбор металлического лома.

Жизнь коллектива мастерской освещается в стенной газете и молниях, которые выходят регулярно.

В. ИСАКОВ,
механик участка механизации
стройуправления № 7.



Бригадир участка «Монтажлегмаш» Алексей Александрович Лебедев. Его бригада за короткий срок смонтировала в прядильном цехе девять машин, которые поставлены на обкатку. Сейчас бригада приступила к установке еще нескольких машин. Фото И. Петрова.

РАДОСТНЫЕ ДНИ

Старшей пионервожатой меня рекомендовал комитет комсомола завода имени Ф. Э. Дзержинского. Для подготовки к пионерской работе я была послана в «Артек» на семинар старших пионервожатых.

Пробыла там неделю и все таки к своим новым обязанностям приступала с волнением.

Первыми проведенными мероприятиями были организационные сборы в отрядах, выборы совета дружины, председателей совета отрядов, готовились к сдаче рапортов на торжественной линейке.

Много времени мы уделили художественной самодеятельности, с которой решено выступить на конкурсе.

Наша работа не пропала даром. Ребята выступили с большим успехом. Это признали присутствовавшие здесь представители различных учреждений и предприятий города, все родители, дети которых проведут в лагере эти радостные дни.

Г. СУХАРЕВА,
старшая пионервожатая пионерлагеря «Дружба».

В дневном пионерском лагере

Много ребят собралось в городском Доме пионеров 8 июня. Начиная свою работу дневной пионерлагерь. Первым делом избрали председателя совета отряда и звеньевых. Октябрята составили звездочку.

С большой радостью было встречено извещение о том, что скоро в лагере начнут работать кружки. Все мальчики сразу записались в судомодельный. Зато в хоровой вошли, как одна, все девочки.

Воспитатели познакомили ребят с планом предстоящих мероприятий. Здесь есть и поездка на птицефабрику, и встреча с ветеранами войны.

Еженедельно не менее двух раз решено совершать коллективные походы в кино. Намечена интересная экскурсия в природу, где ребята ознакомятся с растительным миром своего района.

Сейчас они готовятся к сбору, посвященному героям-пионерам. Уже разучили песни: «Знает север, знает юг», «Нам открыты все пути». Понравилась ребятам песенка азербайджанских школьников «Мой цыплята» и они ее тоже выучили. Танец с зонтиками, «Молдаванеску», «Венгерский танец» ребята также включили в свою программу.

Ежедневно в 8 часов утра начинается лагерная жизнь. После завтрака все направляются в парк судоремонтников. Здесь разучивают игры, катаются на качелях, помогают пропалывать цветы.

Четырнадцатого июня ребята совершили экскурсию на братские могилы. Воспитатель тов. Боровкова рассказала им о людях, отдавших свои жизни за сегодняшний счастливый день.

М. ФИШМАН.

Юные футболисты

Как известно, многие ребята—заядлые футболисты. И не диво, что как только они приехали в лагерь, первым делом подумали о товарищеской встрече. И вот она состоялась. Играли команды первого и третьего отрядов. Настроение было повышенное. Почти все играющие отдыхали здесь в прошлые годы и занимались в футбольной секции.

С самого начала игра приняла острый характер. Счет открыла команда первого отряда. Гол забил Павел Данилов. На седьмой

минуте Валерий Великий забивает второй гол.

Третий отряд начинает усиленное сопротивление. Но напрасно. Еще одиннадцатая минута Валерия приходится им вынимать из сетки.

После игры по всем спортивным правилам ребята обмениваются рукопожатиями. Верные футбольным традициям, победители от всей души поздравляют своего центрального нападающего. Девочки первого отряда преподносят Валерию букет цветов.

В. ПИЧКОВ,
руководитель физкультуры
лагеря «Дружба».

Надо любить свое дело

Работа повара в лагере—самая неприметная. Ребята играют, поют, танцуют и не думают о том, будет, к примеру, ужин или нет. Зато повару есть о чем подумать.

Встает он раньше всех. К половине девятого у него уже готов завтрак. В лагере четырехразовое питание. И, чтобы готовить вкусную пищу, надо любить

свое дело, хорошо трудиться.

Ежедневно из пионеров назначаются дежурные, которые работают хорошо. Примерно выполняют свои обязанности пионеры второго отряда, где вожатой Надежда Степановна Цимбалист.

Е. БЛИЗГА,
повар пионерлагеря
«Дружба».

Успехи изготовителей строительных материалов

Перед коллективом комбината промышленных предприятий Саратовгэсстроя стоит важная и почетная задача: полностью обеспечить строителей химического гиганта высококачественным сборным железобетоном и пенобетоном для утепления кровли пусковых объектов, арматурой и другими строительными материалами.

Многие бригады и участки успешно выполняют задания и выдают продукцию высокого качества. Высокопроизводительно трудятся, например, бригада арматурного завода, руководимая коммунистом тов. Деркач. Выдавая продукцию только хорошего качества, она в мае выполнила производственный план на 278 процентов и заняла первое место в соревновании среди бригад комбината.

В этом коллективе замечательно работают электро-

сварщики Николай Черненко, Владимир Новиков, Николай Кротов.

Заслуженным авторитетом на заводе № 1 пользуется бригада плотников, которой руководит Юрий Цыцарев. Ее показатели не бывают ниже 150 процентов, а в мае, например, она выполнила задание на 162 процента. Бетонщики первого завода получили достаточное количество опалубки, чтобы изготовить необходимое количество строительного материала пусковых объектов комбината искусственного волокна.

Немалая заслуга в успехе бригады принадлежит ее передовикам Виктору Ревякину, Петру Мартынову, Михаилу Левушкину и Виктору Русакову. Они явились первыми зачинателями борьбы за хорошее качество продукции.

На том же заводе с по-

хвалой отзываются о бригаде тов. Максимова. Бетонщики этого коллектива из месяца в месяц наращивают темпы. В мае выработка на рабочего здесь составила более 200 процентов. Максимовцы дали сверхплана большое количество строительного материала.

На 194 процента выполнила майское задание и бригада, руководимая тов. Далоновым из силикальцитного цеха комбината промышленных предприятий. Авангардную роль здесь занимают пенобетонщики Раиса Некрасова, Лида Руденко, Анатолий Пименов, Вера Ананко и Анатолий Новиков. Выпускать пенобетон высокого качества и полностью снабдить им строителей кордного производства—вот чего добивается этот коллектив.

Перевыполняют задания и многие другие бригады комбината.

А. СОЛОВЬЕВ.

МЫ СТАРАЕМСЯ ПОМОЧЬ...

Стремясь как можно больше помочь строителям в завершении сооружения первой очереди кордного производства, коллектив нашего завода организует ежедневные ударники. Судоремонтники и кидут в стройуправление № 2 и выполняют работы, какие им поручат.

Но не всегда руководители управления заботятся о правильном использовании помощи. В этом мы убедились на своем опыте. 15

июня по графику должны были выехать на комбинат работники заводоуправления. За несколько минут до гудка к заводу подошел автобус. Шофер очень спешил и заявил, что не будет ждать пока все соберутся. И второй раз тоже не приедет. Узнав об этом, служащие ринулись к автобусу, догоняли его, сели на ходу, пока двери не захлопнулись. Автобус оказался битком набитым, но не все попали в него.

Вскоре нам пришлось завидовать тем, кто не уехал. В этот день мы ничего полезного не сделали, только потеряли время.

Никто никакого задания нам не оставил. Пришлось самим искать, какой работой загрузить 70 человек. Нашли прорабов и с трудом от них добились работы.

С этим делом быстро покончили.

Больше заняться было нечем. Стали ждать автобус. Про-

ждали два часа, но никто за нами не приехал. Пошли на автобусную остановку и там просидели еще час.

Такое халатное и даже пренебрежительное отношение со стороны руководителей стройуправления № 2 и автохозяйства возмутительно.

Л. МОИСЕЕВА,
командант
судоремонтного
завода.

Р. ТОЧИЛКИНА,
машинистка завода.

М. СЕВИРИН,
главный технолог.

Усилить борьбу с преступностью

В Программе КПСС, принятой XXII съездом партии, говорится: «В обществе, строящем коммунизм, не должно быть места правонарушениям и преступности».

Коммунистическая мораль, нравственные принципы строителя коммунизма все больше входят в нашу повседневную жизнь, становятся правилами поведения каждого советского человека. Но нельзя не видеть того, что у нас еще нередко встречаются правонарушения. Имеют место и особо опасные преступления, такие, как убийство, грабеж, хищение социалистической собственности, взяточничество, спекуляция, изнасилование, хулиганство.

На переднем крае борьбы с этими нетерпимыми пережитками буржуазной психологии и морали стоят люди, непосредственно сталкивающиеся с ними, — работники суда, прокуратуры, милиции. Их задача — организовать свою работу так, чтобы каждое преступление было раскрыто, а преступник немедленно изолирован. Все возможности для этого у нас имеются. Органы дознания в своей оперативно-розыскной работе располагают необходимыми техническими средствами. К тому же они опираются на поддержку советской общественности. Общественность оказывает помощь следственным органам в раскрытии преступлений. При этом следует заметить, что широкое участие общественности в расследовании преступлений является сейчас по закону обязательным.

И все же у нас не всегда своевременно возбуждаются уголовные дела на правонарушителей, нередко допускается волокита при расследовании их, недостаточно привлекается общественность к раскрытию преступлений. Иногда без нужды «засекречиваются» от населения факты преступных действий. Ничем нельзя также оправдать допускаемый порой либерализм, когда опасному преступнику верят на слово, что он «больше так делать не будет», и оставляют его на свободе. Это явно порочная практика. Она противоречит указанию В. И. Ленина о неотвратимости наказания за совершенное преступление.

В борьбе с преступностью важно, чтобы суды карали подсудимых в соответствии с виной и законом. Надо самым решительным образом наказывать злых хулиганов, грабителей, матерых расхитителей социалистической собственности, спекулянтов, мошенников, взяточников и других опасных преступников. Строгий, но справедливый приговор служит серьезным предостережением не только для осужденного, но и для других неустойчивых лиц. И наоборот, чрезмерно мягкий при-

говор создает впечатление безнаказанности.

За последнее время принят ряд законов, направленных на усиление уголовной ответственности за совершение особо опасных уголовных преступлений. Эти законы имеют целью окончательно искоренить опасные преступления. В соответствии с новым законом был вынесен, например, приговор Магаданского областного суда по делу Яковлева и Малыгина. Оба преступника осуждены к высшей мере наказания — расстрелу за то, что Яковлев, работая на приiske машинистом бульдозера, похищал промышленное золото, а Малыгин сбывал его. Всего ими было похищено золота на сумму 28.250 рублей. Малыгин ранее уже трижды привлекался к уголовной ответственности за различные преступления.

О людях, повторно предстающих перед судом, следует сказать особо. Довольно часто привлекаются к уголовной ответственности лица, недавно освобожденные из мест лишения свободы. Это объясняется, во-первых, тем, что какая-то часть вышедших на свободу по-прежнему пытается злостно уклоняться от общественно полезного труда. Но некоторые из них остаются не у дел в силу затруднений с устройством на работу.

Отдельные руководители предприятий, учреждений и строек под всяческими благовидными предлогами отказывают таким людям в приеме на работу, чем наносят огромный вред обществу. Подобная перестраховка противоречит советской законности, коммунистической морали. Как показывает практика, человек при чутком и внимательном отношении к себе находит достойное место в жизни. «В условиях социализма», — говорится в Программе КПСС, — «каждый выбившийся из колеи человек может вернуться к полезной деятельности».

Состоявшееся в мае 1962 года совещание руководящих работников органов суда и прокуратуры указало на необходимость правильного сочетания мер строгого уголовного наказания по отношению к опасным преступникам с применением оправдавших себя мер общественного воздействия, в том числе передачи на поруки коллективам. Наши суды располагают также мерами уголовного наказания, не связанными с изоляцией от общества (условное осуждение, исправительные работы, общественное порицание и др.). Они применяются в отношении правонарушителей, исправление и перевоспитание которых возможно без лишения свободы. Однако отдельные суды порой чрезмерно сурово наказывают лиц, впервые судимых и совершивших неопасные преступления. Вот один из таких примеров.

В. БАСКОВ,
старший советник
юстиции.

ОБИДА ПОСЕТИТЕЛЯ

В парикмахерской городского коммунального отдела (угол улиц имени В. И. Ленина и Пролетарской) висит на видном месте объявление о том, что она работает с 7 часов утра до 9 часов вечера.

И вот, в субботу, 16 июня, в 8 часов 30 минут вечера парикмахерская оказалась закрытой и не впускала посетителей.

— Ведь до конца работы еще полчаса, — возмущались некоторые.

— Не ваше дело, парикмахерская закрыта и идите себе прочь, — изрекала женщина в белом халате, как видно уборщица, и стоявший возле нее неизвестный детина лет 22.

Обиженные таким нерадушным отношением, посетители направились в парикмахерскую комбината бытового обслуживания (улица 20 лет ВЛКСМ, рядом с комсомольным магазином райпотребсоюза), но послед-

няя оказалась закрытой изнутри на замок. На стук посетитель к двери подошла уборщица и объявила то же самое.

Сгало быть обе парикмахерские прекратили свою работу на полчаса раньше. Как показала проверка, порядок этот нарушается ежедневно. Многие теряют здесь и балаковцы и те организации, которым принадлежат парикмахерские. Сделаем простой расчет. В парикмахерской городского коммунального отдела восемь рабочих мест. На бритье каждого человека затрачивается в среднем не более десяти минут. Следовательно, за полчаса можно было бы обслужить минимум 24 человека. Столько же и в парикмахерской комбината бытового обслуживания.

Почти 50 человек осталось не обслужено в один вечер. Все они вынуждены были идти в парикмахерскую утром и, естественно, из-за этого создается

КАК БАС ОБСЛУЖИВАЮТ?

большое скопление посетителей, которые просят в ожидании бриться или стрижки по полтора—два часа.

И далее. Бритье одного человека стоит, примерно, 20 копеек. Если умножить 20 на 50, то получается внушительная сумма—10 рублей. Столько недополучили в кассу за один вечер обе парикмахерские. В месяц эта цифра увеличится до 300, а в год до 3600 рублей.

Заведующему коммунальным отделом тов. Кудряшову и директору комбината бытового обслуживания тов. Каткову следует подумать над этими цифрами, раз навсегда прекратить самовольное и преждевременное закрытие парикмахерских. Они должны работать, как установлено исполкомом горсовета, до девяти часов, а уборку нужно производить после девяти.

Н. ПАВЛОВ.

Письма читателей

Газетные витрины пустуют

На заводе имени Ф. Э. Дзержинского существовала хорошая традиция: регулярно вывешивать в витрины свежие номера газет.

Но за последнее время они все чаще и чаще стали пустовать.

Из-за бесконтрольности парткома и его секретаря тов. Мушонкова на заводе нерегулярно стали выпускаться и стенные газеты. Вот уже больше месяца не выходит в свет «Машиностроитель», нерегулярно выпускаются цеховые газеты в ремонтном и кузнечно-котельном цехах.

Ф. КОМАРОВ.

Зелень надо беречь

Весной в нашем городе высажены тысячи деревьев. Всем приятно, когда город утопает в зелени. Проводились многочисленные во скресники, на которых многие жители города активно трудились.

В это важное мероприятие включились все школы города. Не остались в стороне пенсионеры и домохозяйки. По улице Красной Звезды весной были посажены деревья в два ряда. Для того, чтобы они прижились, пришлось потрудиться пенсионерам тт. Тришиновой, Хашеву, Ткачеву и домохозяйкам, имеющим преклонный возраст, тт. Чугуновой, Тарасовой. Они каждый день поливали саженцы.

Как приятно, когда посреди улицы целая аллея зелени: и отдохнуть хорошо, и от солнца есть где укрыться, да и от ветра можно найти защиту.

Все это хорошо, но одно тревожит. У нас в городе до сих пор еще существуют табуны коз и коров. И обидно порой смотреть, как эти животные уничтожают зелень, которую так заботливо выращивали жители около своих домов.

На Ленинградской улице многие владельцы коз не присматривают за ними, не провожают и не встречают по утрам и вечерам. В результате животные обгладывают десятки деревьев по дороге к дому или табуны.

14 июня возвращалось стадо коров из-за Балаковки. В нем 40—50 голов.

Стадо встречают два хозяина, а остальные?

Этому надо положить конец.

Л. ОРНАНТ.

А. ТЕЗЯЕВА.

Ни проехать, ни пройти!

Перед наступлением праздника Первомай руководители городского коммунального отдела напомнили балаковцам о необходимости поддерживать чистоту во дворах и на улицах. Балаковцы охотно все это выполнили.

Но что же руководители горно не побеспокоились о

Сделаем город чистым

За последние годы большое значение придается благоустройству наших городов. На пустырях создаются красивые парки, скверы, зеленые улицы. Заметно хорошеет и наш город. В центре асфальтируются дороги и тротуары, производится посадка деревьев, кустарников, создаются газоны, сажаются цветы. Для этой цели затрачивается много государственных средств, труда рабочих.

С большим старанием работники занимаются озеленением жилгородка строителей, ухаживают за молодыми деревьями, кустарниками, поливают, рыхлят землю, чтобы не пропал ни один кустик, ни один цветок.

Нет надобности говорить во имя чего это делается. Конечно, для советских людей, в интересах нашего здоровья. К сожалению, этого некоторые не понимают. Они затаптывают газоны, ломают кустарники, обрывают зеленые насаждения. Затоптаны, например, газоны на улице В. И. Ленина около промтоварного магазина и кафе. Это видят многие руководители жилищно-коммунальной конторы Саратовгэстроя, в том числе и ее начальник тов. Трущенко, но мер не принимают.

Самоустранился от этого вопроса и начальник участка управления дорожных и санитарных работ по благоустройству жилищного городка тов. Матвиенко.

Следует серьезно заняться охраной цветников и насаждений в городе, привлечь к этому общественность, развернуть среди жильцов соревнования на лучшую улицу, лучший двор и образцовое санитарное состояние.

А. ТЕЗЯЕВА.

В. ПРАВСКАЯ,
нарядчица завода имени
Ф. Э. Дзержинского.

СО ВСЕХ КОНЦОВ СВЕТА



Трудящиеся Народной Республики Болгарии чтят память выдающегося деятеля болгарского и международного рабочего движения Георгия Димитрова.

На снимке: завод сельскохозяйственного машиностроения имени Георгия Димитрова в городе Русе.

Новые лауреаты Димитровских премий

Агентство БТА передает: Совет Министров Народной Республики Болгарии принял постановление о присуждении Димитровских премий и присвоении звания лауреатов Димитровской премии.

В частности, Димитровские премии в области науки, изобретательства и рационализации присуждены академику Кирилу Попову за научные труды в области термодинамики необратимых процессов; коллективу научных работников в составе: академика И. П. Герасимова, профессора И. П. Антипова-Каратаева, профессора Евгения Танава, доктора Тодора Палавеева, доктора Веры Галевой и Константина Демьянова за участие в разработке и написании монографии «Почвы Болгарии».

Заявление Сукарно

Президент Индонезии Сукарно заявил, что «ровно через полгода Западный Ириан будет свободным».

Президент выступил перед индонезийскими и иностранными корреспондентами в Богорском дворце после двухчасового совещания с первым министром Джуандой и заместителем первого министра и министром обороны генералом Насутином.

Готовятся к фестивалю

Юноши и девушки Франции активно готовятся к предстоящему Всемирному фестивалю молодежи и студентов в Хельсинки. Сейчас в различных районах страны на молодежных праздниках и гуляниях проходит сбор средств, необходимых для поездки французской делегации в Хельсинки.

Как сообщает газета «Юманите-диманш», делегация французской молодежи будет состоять из 600 человек. В нее войдут представители 26 самых различных молодежных организаций, в том числе 130 спортсменов и 120 молодых артистов и участников художественной самодеятельности.

В БОРЬБЕ ЗА МИР

Вратуше Сент-Панкрасса (район Лондона) закончилась продолжавшаяся два дня четвертая ежегодная конференция «Движения за ядерное разоружение». Ее утреннее заседание 17 июня почти целиком было посвящено мерам, призванным усилить эффективность организации. Было принято решение более широко популяризировать принципы и цели организации.

Выступления участников конференции были проникнуты стремлением приложить все силы, чтобы добиться отказа Англии от самодовольственной политики накопления и проведения испытаний ядерного оружия.

Выступавшие отмечали рост численности организации «Движения за ядерное разоружение». В настоящее время в Англии насчитывается 800 отделений и групп этой организации, объединяющих около 500 тысяч активных членов. Полное одобрение присутствующих получил представленный ис-

полкомом на обсуждение конференции ежегодный доклад о деятельности организации в борьбе за отказ правительства Англии от политики, основанной на ядерном оружии.

Участники конференции приняли чрезвычайную резолюцию, в которой снова потребовали от английского правительства не только немедленно отказаться от собственного ядерного оружия, но и проявить инициативу в отношении выхода Англии из всех военных союзов.

Конференция избрала новый состав исполнительного комитета «Движения за ядерное разоружение», в который вошли священник Джон Коллинз, президент-исполнитель Всемирного Совета Мира Бернал, члены парламента лейбористы Джудит Харт, Автони Гринвуд, Сидней Сильверман, независимый лейборист Майкл Фут и другие общественные и политические деятели.

Национальный документ одобрен единодушно

В Берлине закончился продолжавшийся два дня Национальный конгресс. Принявшие участие в дискуссии ораторы из обоих германских государств, среди которых были рабочие, крестьяне, ученые, общественные деятели, полностью одобрили национальный документ «Историческая задача ГДР и будущее Германии». Ораторы говорили о стремлении немецкого народа жить в мире, не допустить развязывания новой мировой войны. С трибуны конгресса прозвучали гневные слова, осуждающие агрессивную политику боннского правительства.

—Для многих граждан ФРГ ясно, — заявил в своем выступлении первый секретарь ЦК Компартии Германии Макс Рейма, — что Аденауэр не останется долго на посту канцлера. Но дело не только

в Аденауэре, а прежде всего в том, чтобы положить конец его опасной политике.

В заключение работы конгресса выступил встречный бурными аплодисментами первый секретарь ЦК СЕПГ, председатель Государственного совета ГДР В. Ульбрихт. Он ответил на вопросы, поставленные трудящимися в ходе обсуждения национального документа.

В. Ульбрихт заявил, в частности, что Германская Демократическая Республика последовательно борется против атомного вооружения, за разоружение и мир. Боннское же правительство выступает за атомное и общее вооружение. Поэтому, в конце концов, большинство немецкого народа будет на нашей стороне, сказал В. Ульбрихт.

Краткие сообщения

◆ В Венеции открылась международная художественная выставка «Биеннале», проводящаяся по традиции один раз в два года. В ней участвуют художники Италии, Польши, Чехословакии, Венгрии, Румынии, Югославии, Советского Союза, США, Англии, Франции — всего 33 стран мира.

◆ В Западной Германии не прекращаются судебные репрессии против незаконно запрещенной в ФРГ Коммунистической партии Германии. За «незаконную политическую деятельность» суд в Кобленце осудил четырех коммунистов к различным срокам тюремного заключения.

НАРОД КУБЫ ДАЕТ ОТПОР

Многотысячной демонстрацией ответили трудящиеся Кубы на происки врагов революции в провинции Матансас. Используя временные экономические трудности Кубы, вызванные прежде всего блокадой и экономической агрессией американского империализма, контрреволюционное подполье попыталось посеять смуту среди населения провинции. Небольшая группа контрреволюционного отребья на днях организовала гнусную «манифестацию» в городе Карденас. Ответ трудящихся был скорым и решительным.

Тысячи и тысячи рабочих, крестьян, служащих, учащих, собрав-

шихся на днях на митинг на центральной площади города Карденаса, единодушно заявили: К стенке того, кто посмеет поднять руку на революцию!

После парада частей кубинской Народной революционной армии, которых участники митинга восторженно приветствовали, с речами выступили президент Республики Куба Освальдо Дортикос и генеральный секретарь объединенной революционной организации провинции Матансас Хорхе Сергера.

Этой манифестацией, сказал Освальдо Дортикос, наша революция вновь доказывает свою народную, политическую мощь. Наши враги ча-

сто забывают о том, что революция и революционеры крепят свои силы в борьбе, в битвах, что ничто не содействует так росту наших сил и энергии, как эта борьба и эти битвы.

Пусть враг знает, сказал Дортикос, что провинция Матансас, сильнее других испытывающая ныне на себе его подрывные действия, будет также самой сильной в борьбе против империализма и контрреволюции.

Нынешние недостатки и жертвы, подчеркнул далее президент — это цена, которую мы должны заплатить, чтобы добиться изобилия завтра; эти недостатки могут быть преодолены лишь нашим

упорным трудом, нашими усилиями. Организация нашей экономики и ее развитие, заявил Дортикос, — это сегодня наша первая задача, богатства народа производит сам народ. Историю делают народы своей смелостью и мужеством. А мужество проявляется не только на поле военной битвы, но и в повседневной борьбе за преодоление трудностей.

Заключительные слова Дортикоса «Будущее принадлежит нам! Вперед к славному будущему! Родина или смерть! Мы победим!» потонули в долгой, несмолкающей овации. Все как один участники митинга закричали «Интернационал».



В июне отмечается 100-летие Николаевского торгового морского порта. Коллектив его держит переходящее Красное знамя Совета Министров СССР и Всесоюзного Центрального совета профсоюзов. По сравнению с 1940 годом грузооборот порта увеличился в два с половиной раза. Семилетним планом предусмотрен дальнейший его рост. Порт реконструируется и расширяется. К концу семилетки уровень комплексной механизации здесь должен был достигнуть 75 процентов, а он уже сейчас превышает 85 процентов. Через Николаевский порт идет торговля со многими странами мира.

На снимке: крановщики из бригады коммунистического труда (слева направо) Степан Назарук, Дмитрий Цыганков, Николай Слюсаренко и Григорий Самойленко.

Фото К. Дудченко.

Меры приняты

В статье «Добрый прокурор и его подзащитная», опубликованной в газете «За коммунистический труд» 13 мая, указывалось, что не успел прокурор тов. Коваль отменить часть приказа директора горторга тов. Гандельсмана об увольнении бухгалтера общепита тов. Гущиной за бездушно-бюрократическое отношение к курсантам училища механизации сельского хозяйства, прибывших из Астрахани, как в редакцию поступило новое письмо о похождениях тов. Гущиной.

Копия последнего письма была направлена секретарю парторганизации горторга тов. Покроушину для принятия мер. Оно обсуждалось на заседании местного профсоюза и вызвало большой разговор. Члены местного комитета и товарищи по работе резко, но справедливо критиковали тов. Гущину за нарушение трудовой дисциплины, принципа прогрессивной оплаты труда работников общепита, грубость.

Из всех выступлений явствовало (кстати сказать, ни один из выступивших в защиту тов. Гущиной не сказал ни единого слова), что оставлять ее на этой работе дальше нельзя и прав был директор горторга тов. Гандельсман, издав приказ об увольнении, а прокурор тов. Коваль, не разобравшись в этом деле, поспешил отменить эту часть приказа.

Но учитывая, что тов. Гущина признала свои ошибки и обещала исправить их, местком ограничился тем, что ей объявлен выговор и строго предупрежден, чтобы она не повторяла подобных фактов.

Балаковский откормочный совхоз

производит прием

крупного рогатого скота, свиней и птицы по новым повышенным ценам.

Прием производится в городе Балакове, а также в селах через заготовителей.

Копенкин Владислав Васильевич

проживающий по Московской, 108, возбуждает дело о разводе с Копенкиной Диной Ивановной, проживающей в Смоленске, Рославльское шоссе, 12, кв. 8.

Дело подлежит рассмотрению в Смоленском городском нарсуде.

РАДИОПЕРЕДАЧИ

20 июня: 11.45 Передача для молодежи, 12.20 «Закаляйся, как сталь!» Концерт песни, 12.40 «На родных просторах», 13.30 Концерт мастеров искусств Румынии и Советского Союза, 14.05 Эстрадный концерт, 17.30 Бетховен—Восьмая симфония, 18.10 Выступление оркестра народных инструментов училищ профтехобразования Ивановской области, 18.30 Беседа «Основа роста народного потребления», 19.20 «Отвечаем на ваши вопросы», 21.55 Эстрадный концерт, 23.00 Старинные русские романсы и песни.

21 июня: 10.50 Песни о строителях, 11.45 Из цикла «Каждый день и каждый час — делу коммунизма», 12.20 Выступление советские и зарубежные артисты, 14.05 Концерт из цикла «Страницы былого», 17.30 «Электронный помощник врача». Очерк, 17.45 Русские песни в исполнении участников художественной самодеятельности, 18.10 Маленький эстрадный концерт.

Телевидение

20 июня: 12.00 Телевизионные вести, 12.10 Художественный фильм «Каменный гость», 19.00 «Повесть о простом ящике». Спектакль Саратовского театра юного зрителя имени Ленинского комсомола, 21.00 Телевизионные вести, 21.15 Художественный фильм «Солдаты в гражданской одежде».

21 июня: 19.00 Мультфильм «Ключ», 20.00 Из цикла: «По родной стране». Кинофильм, 20.50 Киноленты прошлых лет. «Мечта».

Редактор П. З. НАУМОВ.